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ATA DA 8ª (Oitava) SESSÃO ORDINARIA DELIBERATIVA DO 1º (Primeiro) 
PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2020. 

No dia Dezenove de Maio do ano de Dois Mil e Vinte, às dezoito horas, no 

Plenário Cicero Rosendo de Brito da Câmara Municipal de Carnaubal, 

reuniram-se os vereadores para uma sessão ordinária deliberativa para 

apresentação e apreciação dos Projetos de Lei do Poder Executivo, 

invocando a Proteção de Deus, o Presidente Antônio Correia Araújo 

declarou aberta a sessão com a presença dos seguintes Vereadores: 

Antônio Ribeiro Araújo, Cicero Veras de Brito, Francisco Gilmar 

Gonçalves Gomes, Francisco Ferreira Lima, Francisco Ademar Assis 

Sampaio, Genilson Mendes da Silveira, José Correia Leite, Otalicio 

Ferreira de Medeiros, Takeo Windsor Oliveira Martins e da Vereadora 

Ellayne Maria Chaves Martins.   Por medida de contenção ao COVID – 19 

alguns vereadores participaram da sessão de forma remota.  Em seguida 

são entoados os hinos Nacional e Municipal, após a execução dos hinos o 

presidente pediu ao Primeiro Secretario que desse a ata da sessão anterior 

como lida, e que fizesse a leitura das matérias em pauta, e que fizesse a 

inscrição dos oradores para usarem a palavra no Primeiro Expediente, 

sendo a primeira a fazer uso da palavra a Secretaria Municipal da Saúde a 

Senhora ANA MAÍRA XIMENES OLIVEIRA, que iniciou sua fala saudando 

o presidente e demais vereadores e aos cidadãos que acompanham os 

trabalhos no plenário e pelos meios de comunicação, e em seguida fez uma 

explanação referente a questões levantadas na sessão anterior, no que se 

refere a compra de mascaras de proteção para os profissionais da área da 

saúde, e deu todas as informações pertinentes ao assunto em questão.  No 

sentido de informar aos Vereadores e a população, apresentando 

documentos para respaldar suas colocações. No que diz respeito aos 

questionamentos feitos disse que seria bom faze-los com responsabilidade, 

e falou que diante da gravidade da pandemia todas providencias possível 

estão sendo tomadas para atenuar os seus danos pelo Governo Municipal. 

E se colocou a disposição para esclarecimentos posteriores. E também se 

pronunciou a respeito dos projetos em pauta, onde respondeu as 

perguntas feitas pelos vereadores. Em seguida o Vereador GENILSON 

MENDES DA SILVEIRA, pediu direito de resposta por ter sido citado pela 

oradora que o antecedeu no uso da palavra. Logo após o Vereador TAKEO 

WINDSOR OLIVEIRA MARTINS, fez uso da palavra e iniciou seu 

pronunciamento saudando o presidente e aos demais edis, funcionários da 

casa e cidadãos que acompanham os trabalhos no plenário e pelos meios 

de comunicação, e em seguida fez comentários a cerca dos projetos em 

pauta, e discorreu a respeito dos mesmos e dos questionamentos feitos 

neste sentido.  E respondeu as perguntas feitas. Também o Presidente 

ANTONIO CORREIA ARAÚJO, tomou a palavra, e iniciou seu 
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pronunciamento saudando os demais edis, funcionários da casa e cidadãos 

que acompanham os trabalhos no plenário e pelos meios de comunicação, 

e em seguida falou das questões debatidas na sessão e disse que tem plena 

certeza que o prefeito sua tem buscado melhorias. Na sequencia o Vereador 

ANTONIO RIBEIRO ARAÚJO, que iniciou seu pronunciamento saudando 

o presidente e aos demais edis, funcionários da casa e cidadãos que 

acompanham os trabalhos no plenário e pelos meios de comunicação, e em 

seguida falou dos projetos em pauta e se disse favorável a eles. E fez 

comentários a respeito dos temas debatidos. O orador seguinte foi o 

Vereador OTALICIO FERREIRA DE MEDEIROS, que iniciou seu 

pronunciamento saudando o presidente e aos demais edis, funcionários da 

casa e cidadãos que acompanham os trabalhos no plenário e pelos meios 

de comunicação, em seguida fez comentários sobre os projetos em pauta 

 e discorreu a respeito das questões inerentes a eles, onde falou dos 

pontos que lhe deixaram duvidas. Na sequencia o Vereador TAKEO 

WINDSOR OLIVEIRA MARTINS, fez uso da palavra e iniciou seu 

pronunciamento mais uma vez saudando o presidente e aos demais edis, 

funcionários da casa e cidadãos que acompanham os trabalhos no plenário 

e pelos meios de comunicação, e em seguida e fez  comentários a cerca dos 

projetos em pauta, e discorreu a respeito dos mesmos, e neste sentido fez 

ponderações relacionadas as categorias contempladas pelos projetos em 

questão. Onde falou que ambos os projetos são amparados por legislação 

federal. Neste momento foi aberto o intervalo para as Comissões 

Permanentes analisarem os Projetos de Lei do Poder Executivo, e proferir 

parecer sobre os mesmos. Onde as Comissões Conjuntas de JUSTIÇA E 

REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTO, EDUCAÇÃO SAÚDE E 

ASSISTENCIA SOCIAL, que após deliberação deram parecer favorável aos 

seguintes projetos: PROJETO DE LEI DE Nº 05.1/2020 do Poder Executivo 

Municipal. Institui no município de Carnaubal, o Incentivo Variável por 

Desempenho de Metas do componente - Pagamento por Desempenho do 

Programa Previne Brasil, que receberá a nomenclatura de Incentivo de 

Desempenho da Atenção Primaria e dá outras providências. PROJETO DE 

LEI DE Nº 06/2020 do Poder Executivo Municipal. Cria ajuda de custo 

temporária e transitória aos profissionais da Administração Municipal de 

Carnaubal-CE, que trabalharem no atendimento da situação de epidemia 

ou pandemia. Que na sequencia foram encaminhados ao plenário para 

votação na ORDEM DO DIA, onde foram aprovados por 10 (dez) votos a 

favor não havendo nenhum voto contrario, sendo assim aprovados e 

encaminhados para lavratura de Autógrafos de Lei e posterior sanção pelo 

Prefeito Municipal. Dando continuidade aos trabalhos, foi iniciado o 

Segundo Expediente.  Tendo como primeiro orador o Vereador ANTONIO 

RIBEIRO ARAÚJO, fez uso da palavra e iniciou seu pronunciamento mais 

uma vez saudando o presidente e aos demais edis, funcionários da casa e 
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cidadãos que acompanham os trabalhos no plenário e pelos meios de 

comunicação, seguida falou de situações relacionadas à comunidade de 

Olho D’agua. Onde agradeceu ao Executivo Municipal por ações realizadas 

na referida comunidade.  Em seguida fez uso da palavra o Vereador 

GENILSON MENDES DA SILVEIRA, que iniciou seu pronunciamento mais 

uma vez saudando o presidente e aos demais edis, funcionários da casa e 

cidadãos que acompanham os trabalhos no plenário e pelos meios de 

comunicação, em seguida se reportou as questões relacionadas aos temas 

debatidos na sessão passada, neste sentido solicitou que fossem enviados 

a casa, documentos que respalde a situação em debate. Continuando a 

oratória da sessão fez uso da palavra a Vereadora ELLAYNE MARIA 

CHAVES MARTINS, que iniciou seu pronunciamento saudando o 

presidente e aos demais edis, funcionários da casa e cidadãos que 

acompanham os trabalhos no plenário e pelos meios de comunicação, em 

seguida fez comentários a respeito dos assuntos em debate na sessão, e 

dos  projetos em pauta. E parabenizou os profissionais da área da saúde, 

em especial os enfermeiros. O orador seguinte foi o Vereador FRANCISCO 

FERREIRA LIMA, que iniciou seu pronunciamento saudando o presidente 

e aos demais edis, funcionários da casa e cidadãos que acompanham os 

trabalhos no plenário e pelos meios de comunicação, registrou seus votos 

de pesar a família do SR. Antonio Gomes, e fez comentários a cerca dos 

projetos em pauta, onde ressaltou que eles veem de encontro a atual 

situação. Também falou das obras na região da Faveira. Seguiu-se a 

oratória com a fala do Vereador OTALICIO FERREIRA DE MEDEIROS, 

que iniciou seu pronunciamento saudando o presidente e aos demais edis, 

funcionários da casa e cidadãos que acompanham os trabalhos no plenário 

e pelos meios de comunicação, registrou seus votos de pesar a família do 

SR. Antonio Gomes, também parabenizou os  profissionais da área da 

saúde, e voltou a falar sobre os projetos em pauta, fazendo as 

considerações pertinentes em seu ponto de vista. No que se refere aos 

cuidados com a covid 19, onde falou das ações tomadas e sugeriu outras, e 

fez comentários a respeito dos assuntos em debate na sessão, e fez 

cobranças e questionamentos ao poder executivo.  No que se refere à 

aplicação dos recursos públicos. Na sequencia o orador foi o Vereador 

JOSÉ CORREIA LEITE, que iniciou seu pronunciamento saudando o 

presidente e aos demais edis, funcionários da casa e cidadãos que 

acompanham os trabalhos no plenário e pelos meios de comunicação, fez 

comentários a cerca dos projetos em pauta, fazendo as considerações 

pertinentes em seu ponto de vista, onde falou das categorias contempladas 

nos referidos projetos ressaltando a necessidade de abranger todos os 

profissionais da área da saúde, dando como exemplo os que atuam no 

hospital. E neste sentido falou que faltou uma atenção por parte do 

executivo.  E fez cobranças e questionamentos ao Prefeito Municipal. Mais 
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uma vez fez uso da Palavra o Vereador TAKEO WINDSOR OLIVEIRA 

MARTINS, fez uso da palavra e iniciou seu pronunciamento mais uma vez 

saudando o presidente e aos demais edis, funcionários da casa e cidadãos 

que acompanham os trabalhos no plenário e pelos meios de comunicação, 

fez comentários a cerca dos projetos em pauta, em seguida se pronunciou  

a respeito dos temas debatidos  na sessão, e deu as devidas explicações as 

questões levantadas pelos colegas que antecederam no uso da palavra, 

posteriormente se reportou a participação da secretaria de saúde, onde 

ressaltou a questão da disseminação de noticias falsas que ocasionam 

deturpação da verdade, e que trazem para a população uma situação de 

incompreensão dos fatos. E pediu responsabilidade no que se fala, ao 

tempo em que lembrou que é sim papel do vereador fiscalizar, mas 

enfatizou que existe um modo para fazê-lo. Em continuidade a parte de 

oratória da sessão o Vereador FRANCISCO GILMAR GONÇALVES 

GOMES, fez uso da palavra e iniciou seu pronunciamento mais uma vez 

saudando o presidente e aos demais edis, funcionários da casa e cidadãos 

que acompanham os trabalhos no plenário e pelos meios de comunicação, 

em seguida registrou seus votos de pesar pelo falecimento do SR.  

Cicero Luís, e se solidarizou a sua família. e fez comentários a cerca dos 

projetos em pauta, em seguida se pronunciou  a respeito dos temas 

debatidos  na sessão, onde deu seu ponto de vista a respeito, lembrou da 

importância do trabalho dos profissionais de saúde e da sua valorização 

destes. Falou da sua preocupação com a saúde dos munícipes no que se 

refere a pandemia, mais uma vez falou de pessoas que já se encontram em 

campanha, esquecendo-se da proteção das vidas. Encerrando a oratória da 

sessão o Presidente ANTONIO CORREIA ARAÚJO, fez uso da palavra e 

iniciou seu pronunciamento mais uma vez saudando aos demais edis, 

funcionários da casa e cidadãos que acompanham os trabalhos no plenário 

e pelos meios de comunicação, em seguida se pronunciou  a respeito dos 

temas debatidos  na sessão, onde deu seu ponto de vista a respeito, 

parabenizou os profissionais da área da saúde pelo trabalho. Falou da sua 

preocupação com a saúde dos munícipes no que se refere a pandemia, 

onde registrou os números da doença no município, onde disse que a 

prevenção é a melhor saída.  Também se pronunciou  a respeito dos 

projetos em pauta, falou da situação  dos munícipes que regressam de 

outros locais, neste sentido sugeriu ao executivo que contrate as pousadas 

locais, para que estes possam fazer sua quarentena, resguardando sua 

saúde e de seus familiares. Ressaltou a questão da disseminação de 

noticias falsas que ocasionam deturpação da verdade, e que trazem para a 

população uma situação de incompreensão dos fatos.  E não havendo mais 

nada a tratar o Presidente Antonio Correia Araújo encerra a sessão, 

convocando todos os Vereadores para a próxima sessão ordinária marcada 

para o dia 02 de junho, as 18:00 horas. E eu Francisco Gilmar Gonçalves 
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Gomes, 1º secretário desta casa lavrei e assino a seguinte ata, que vai 

aprovada e assinada por todos os vereadores presentes.  

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Carnaubal-Ceará aos 19 de 

Maio de 2020.    

 

_______________________________________________ 

ANTONIO CORREIA ARAÚJO 

PRESIDENTE 

 

_______________________________________________ 

TAKEO WINDSOR OLIVEIRA MARTINS 

1º VICE-PRESIDENTE 

 

_______________________________________________ 

FRANCISCO FERREIRA LIMA 

2º VICE-PRESIDENTE 

 

 

 

_______________________________________________ 

FRANCISCO GILMAR GONÇALVES 

1º SECRETÁRIO 

 

_______________________________________________ 

ANTONIO RIBEIRO ARAÚJO 

2º SECRETÁTIO 
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_______________________________________________ 

ELLAYNE MARIA CHAVES MARTINS 

VEREADORA 

 

_______________________________________________ 

FRANCISCO ADEMAR ASSIS SAMPAIO 

VEREADOR 

 

_______________________________________________ 

OTALICIO FERREIRA DE MEDEIROS 

VEREADOR 

 

_______________________________________________ 

CICERO VERAS DE BRITO 

VEREADOR 

 

_______________________________________________ 

JOSÉ CORREIA LEITE 

VEREADOR 

 

_______________________________________________ 

GENILSON MENDES DA SILVEIRA 

VEREADOR 

 

 


